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BIROS és VIDÉKI
Jarsadalmi, szépirodalmi és közgazdasági he ilap.

M e gj e1e nik heten kint e gy s z er
vasárnap.

Telefon 40.

Felelős szerkesztő és kiadó
szilágyi György

Telefon 40.

,Tósz évre 8 kor, félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyílttól’ sora 40 fillér.

Hirdetéseit nagyság szerint.

Uj küzdelem, uj fegyverek.
Bármennyire szerelnénk is 

egyéh aktuúIitásokkai foglalkozni, 
a közjóért aggódó lelkünket szinte 
állandóan köti le a mozgolódó 
földműves munkásság és a jajgató 
földbirtokos osztály. És mikor e 
kérdéseket mérlegeljük, természe­
tes következmény, hogy a kiván­
dorlás által okozott bajok is 
eszünkbe ötlenek. A munkás kér­
dés, a kivándorlás és az Onig’e 
áltál követelt represszáüák szoros 
összekültetésbe állanak egymással.

Sokáig cliaoti kus zűrzavar 
uralkodott e nagy fontosságú kér­
dések megoldása tekintetében 
U~y a hatóságok mini a (örvény- 
hozás nem tudtak egyöntetű megál­
lapodásra jutni, hogy miként old­
hatnák meg a munkás kérdés és 
a kivándorlás okozta súlyos nehéz­
ségeket. A gazdák túlzottan 
szigorú rendszabályokat kívántak 
éleibe léptetni, a munkásság ellen, 
amelyek éppenséggel nem'méltók 
egy szabadságjogaira büszke kul­
turáltamhoz. A kormány s a 
törvényhozás pedig haboztak, nem 
tudván mit tenni. A hatóságok

nem kapván felsőbb helyről direktí­
vákat, hol tulszigoruan léplek fel 
a munkásszervezkedéssel szemben, 
hol teljes tehetetlenséggel néztek 
mint terjed, nő a mozgalom anya­
gi károsodására a gazda közön­
ségnek.

Végre most direktívákat kap- 
tak úgy a hatóságok, mint a 
közvélemény a munkásmozgal­
mak és a kivándorlással szemben 
követendő magatartás tekintetében. 
A rémült gazdák olyan kívánsá­
gokkal fordultak a törvényhozás­
hoz, a melyek messze túlhaladják 
a normális megrendszabályozás 
határait és sok tekintetben — ha 
e kérdések meghal Iga latnának — 
statai iális állapotokat teremtené­
nek. B kívánságok között szere­
pelnek az esküd(bíróság felfüg­
gesztése sajtó ügyekben, a íöldmi- 
ves, munkás szabad költözködést 
jogának megrövidítése és a 
gyülekezési jog elliprása. Csupa 
olyan rendszabály amelyek hom­
lok egyenest beleütköznek a negy­
vennyolcas törvényekbe. A szabad­
ság és polgári jog barátai méltán 
aggodalommal látták e kérvényt 
bevonulni a törvényhozásba, mert

joggal tarthattak attól, hogy ami­
lyen paprikás a hangulat a mun­
ka sszervez kedés ellen, ez a reak­
ciós izü kérvény még meghallga­
tásra talál.

Szerencsére nem igy történi, 
illetékes helyről a belfigyminisz­
teri székről hangzottak el azok a 
kijelentések, amelyek a leghatáro­
zottabban visszautasították azt 
a kába feltevést, hogy Magyar- 
országon reakciót lehet csinálni. 
Nem kell félnie attól senkinek, 
hogy a sajtószabadság vagy az 
eskiidtbiráskodás és a költözködés 
s a munka szabadsága ellen tör­
ténnék valami nálunk. Mindezen 
jogokat illetékes helyről nemcsak 
hogy meg nem rövidíteni de 

! fejleszteni akarják és fogják is. 
Ennek ellenében minden gazda 
számíthat arra, hogy a munkás 
mozgalmakat vissza fogják szorí­
tani a törvényes keretekbe és hogy 
k i vándorlás ellen minden áldozatra 
kész a jelenlegi regime, természe­
tesen jogok s törvények sérelme 
nélkül. Békés akció- fog megin­
dulni a helyzet szanálására, és 
ennek sikeréhez föl tétlenül szük­
séges, hogy mind a két fél, úgy

TÁRCA.

Házasságuk — hazugságok
— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

Kedves húgom, neked Írom e soro­
ltat. Úgy akartam, hogy az elmúlt vasár­
nap élőszóval mondjam el neked, elmond­
jam pedig azután, hogy a templomból ki­
jöttetek. A templomban megáldott a pap, 
a templomon kívül összekötött uraddal a 
törvény és ettől a naptól kezdve a szived 
szerelőiének igazságos mértékében meg 
kell oszolnia szüleid és férjed között.

Így kívánják a természet örök, meg­
másít hatatlan törvényei.

Hallgass reáin húgom, valamit el 
akaróx mondani. Talán jó lesz meghall­
gatnod, talán később hasznát veszed.

A minapában egy pesti kisasszony, 
aki ezelőtt két esztendővel került ki az 
iskolából, összetalálkozott a barátnőivel, 
Hgy beszélték ,volt meg, hogy gyakrabban 
találkoznak abban az iskolában, ahol vé 
geztók, hogy átviszik a gyermekbarátsá­
got az életbe is, ami ugyan szép éa di­

cséretes dolog, de csak a legritkább ese­
tekben szokott sikerülni.

A legutóbbi találkozáson huszonöt 
közül csak tiz jelent meg. A tíz között 
három elvált asszony volt, a távollevő ti­
zenöt között négy menyasszony, négy pe 
dig rövid idő múlva vált jegyet, vagyis 
mához egy évre az elvált asszonyok száma 
esetleg meg fog kétszereződni.

Te ezen csodálkozol húgom, de én 
nem. Férjhez menni és elválni manapság 
egyformán jelentéktelen dolog. A leányuk 
férjhez mennek, inert megkérik a kezüket, 
a fiatal urak megházasodnak, mert a le- 
gényéleltel jóllaktak. A szülők örvendez­
nek, hogy egy gonddal kevesebb nyomja 
a vállukat. Kiállítják a kelengyét, a meny­
asszonyon jól áll a feliór ruha, a vőlegé­
nyen jól a frakk.

Es kezdődik az uj élet.
A látni asszonyka csak most kezdi 

megismerni az urát, a férj is a feleségét. 
Mig udvarolt a férj, mindig a vasárnapi 
ábrázatát mutatta; mig menyasszony volt 
a menyecske, csak mosolyogni tudott. 
Akaratlanul is hazudtak egymásnak, talán 
azt is hazudnak, hogy szeretik egymást,

valójában azt sem tudták, hogy a szere­
tet nem kerti virág, melyet az első zápor 
gyökerestől kimos a földből, hanem mély 
és sokfelé elágazó fa, mely nem a házi- 
bálok terméketlen talajából szokott kisar- 
jazni, sok idő kell ahhoz, mig erős su­
ti árrá szökken.

A fiatal vér szertelen pezsgése, a 
sejtelmes álmok csap on gás a olyan, mint 
a tavaszi pillangó, színes, szemet gyö­
nyörködtető, de hamar elröppenő, hamar 
elmúló

Az elet komoly : az ember kisebb- 
miL-yobb hibákból és egy-két ió tulajdon­
ságból szeszélyesen összekevert lény, gyak­
ran, sőt leggyakrabban a házasságnak 
kell minket teljesen kiformálnia. Akiben 
nagyobb a magaszeretet, mint a jóság, 
nagyobb a láng, mint a melegítő tűz ; aki 
csak boldogittatni óhajt és nem tud mást 
boldoggá tenni, akit az élet nem tanít 
meg arra, hogy tűrjön, az ne házasodjék 
meg. az ne menjen férjhez soha, mert 
boldogtalan lesz.

Lásd édes húgom, a sok családi 
nyomorúságnak, a gyakori elválásnak ez 
az oka. Nagyon szereljük magjaikat s nem
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a munkásság mint 
ség szelíd 
inni egymás m 
munkás, snn a 
nem élliel.

a gaztlaközön- irae-vó avatták az állatorvosi

a m.'jgvar nemzetne

főiskolán.
türelmet tanusitson, Ez volt Magyarország legelső állatorvosi 

iil sem a mezei I doctorrá való avatása, 
munkaadó meg1 A „Somogytarnöca és vidéke

vöröskereszt fiókegylet f. hó 10-én, azaz 
_ vasárnap tartja rendes évi közgyűlését.

Minthogy a gyűlés lesz hivatva eldönteni 
a fiókegylet további fennállását, az elnök 
ség ez utón is felkéri a mélyen tisztelt 
tagokat, hogy a gyűlésen minél nagyobb 

Tiszta, ide- számban szíveskedjenek megjelenni.

Március Idusa.

Március 15-ike nevezetes napja

Most, Hirtelenül meghalt Szegő Ar­abs, szép nemzeti ünnep 
amidéin csak emléket Üljük a le- min kaposvári kereskedő, ki Spitzer Lipót 
tűnt dicső idők nagy napjának, barcsi gabonakereskedőnél rokon látoga 
kétszeres buzgalommal kell visz- tásban volt, szivszélhiidésben ebéd közben 
szaidézni a magyar történelem hirtelenül meghalt
ama her őszi napját, amely írek füg- — Szulokiak és pécsi kiállítás, 
ogtlensvgiillk es alkotmánylinkal Az országos hírnévnek örvendő szulokiak, 
köszönhetjük. akik Magyarországon a legértékesebb

Ünnepeljen e napon mindenk i, dohányt termesztik, dohányukkal a pécsi 
aki magát magyarnak vallja, (de- kiállításon résztvenni óhajtanak. Amint 
venitse föl minden hivatalos té- ők óhajtanák, az m m csak bajos, de egyál- 
Iiyező, hatóság és testület, a már- talál! lehetetlen. Ők maguk és a Haját 
Cltisi napok vívmányait, hogy nevük alatt szeremének dohányt kiállítani, 
emlékeztesse a haza fiait és le- A dohány azonban a kincstár tulajdona s 
anyait arra. hogy jelenlegi állami Magyarországon dohányt ásak a kincstár 
létünk törvényei tulajdonképen HZ állíthat ki. A szülöki atyafiak már lépése- 
1848-i k i urámusi vívmányokban két is teltek s a kormány előreláthatólag 
gyökereznek. úgy fogja megoldani a csomót hogy a

Az emberi jogok általános és kincstár állítja ki a szulokiak dohányát s 
egyenlő kiterjesztésének emlék- hogy a kívánságuk is kielégítést nyerjen 
ünnepe, március idusa, amikor az a kiállításon a dohánylevelek alatt a ter- 
ur kezet fogott a jobbággyal és melőt. neveit s igy a mezőgáz'diisági ter- 
a szabadság napjának sugarai ara méke-k kiállításának bírálóbizottsága esét- 
nyóztak he az országot.' leg kitüntetheti a derék szulokiaka1.

A múlt évben fájdalmas Ün- Cirkusz Pioardi. Ritka élvezet­

két hónapjában csak egyszázkilenovennyolc 
somogx megyei ember vett vándorbotot a 
kezébe Az adatok beszélnek Mikor fog­
nak íi hivatott tényezők cselekedni?

— A zsidó Juliska és a kérész 
tény taíldr. A polgári házasság króni­
kájában mindenesetre ritkaságszámba megy 
itz az eset, amely most közbeszéd tárgyát 
képezi. Tallér Mihály 30 éves szabólegény 
beleszeretett Kapczer Juli zsidó vallásu 
varróleányba, akinek pár forintja is van 
a takarékpénztárban. Az ifjú pár szerette 

J egymást, de a leány rokonai kijelentették 
hogy csak oly feltétel alatt egyeznek bele 
a házasságba, ha a vőlegény zsidó lesz. 
Tallér lelkében a vallás meggyőződése s 
a menyasszonya bájai meg a tallérjai he­
ves harcot vívtak, végre is kijelentette, 
hogy Juliskáéit minden áldozatra haj­
landó. A vállalkozó szellemű Rómeó fel­
utazott Budapestre, hogy ott a főrabi 
felvegye a zsidó vallásra. A „visszakeresz- 
telés" ceremóniái következleben egy lió- 

lázban, de ezen is tul-

nopünk volt u darabont halalom 
még fénykorát élle március 15-ón.
Az idén azonban

ben lesz részünk a jelenleg községünkbe 
érkező cirkuszban. Bátran állíthatjuk, hogy

nemzeti kormányunk van, amely 
együtt érez a nemzettel és épen 
úgy tud lelkesedni, mint bármely 
más fia a hazának.

ülje meg tehát Barcs község 
méltó módon e

mas a Sltuacio, egy oly magas fokon álló cirluis eddig

K o zoiis ege

Barcsra még nem vetődött.
— A somogymegyei kivándorlás

Az év második hónapja megint szomorú 
adatokat szolgáltat Somogy vármegye pusz­
tulásáról. Nincs ezekhez méltó komor meg- 

napot. jegyzés, nincs szó, mely kifejezze azt az 
érzést, mely a pusztulás láttára minden 
becsületes magyar lelkét elfogja. Beszél­
jenek csak maguk a számadatok, nincs 
sző, mely szomorúbban, fájdulinassabban 

Hymen. Tamás János vendéglős baszó helne. Az 1907-ik év első két hó- 
barcsi iakós eljegyezte Pozsegovics Katica napjában négy százharminc somogymegyei 
kisasszonyt Barcsról. ember vándorolt Amerikába. Megdöbbentő

Wellman Oszkár kaposvári in. ez a szám, de menynyivel kiál több, ha 
kir állatorvost doctor medecinae veterma- elleniéiként közöljük, hogy az 1906. első-

HÍREK.

érünk rá, hogy mást is szeressünk ; más- 
bű szívesen elfogadjuk az áldozatot., de 
magunk áldozatot hozni nem tudunk ; az 
ebinek Min, túrta inatlan örömeit baj 
eas>zut s komoly gondjaitól megfázunk, 
r.jy kis csalódás összezúz, egy szeszélyes 
kiv íi ságunk : ■■in teljesítése boldogtalanná 
tesz, mert nem tanultunk meg tűrni.

Festettünk magunknak olyan képet, 
melynek a s inéi hamis; k voltak ; jobbnak 
hittük magunkat is, mint aminők vagyunk. 
Aztán napról napra lekoptak, elhalványul* 
lak a hamis színek s tm úgy olszomorod- 
'unk, hogy künytá yol izva szemünk nem 
niton egyebe1, mint Vigasztalan szürkesé­
get Nem Münk, h >gy az igazi sziliekben 
is van szép, csak meg kell szoknunk; a 
gyarlóságukat kezdettük nagyítani s bele­
estünk a másik hazugságba s ebből a sok 
rendbeli hazugságból magunk építjük fel 
boldogtalanságunk szürke hajlékát, mely­
ből igyekszünk mim en áron menekülni.

Valójában mindennek az oka a mi
jfcf 4. *

mértéken felül való éretlenséqiinh. Kifejlő­
dik, elhatalmasodik bennünk a kívánság,! 
összezsugorodik az akarat. Akarnunk kel­
lene azt is, hogy ne kívánjunk olyan so­
kat, hogy elégedjünk meg kevesebbel, de 
a vágy türelii ilcn és mi nagyon gyön­
gék vagyunk.

Foly t issam e búgom? Nem folytatom. -
Te nem éhéi soha csapongó vágyuk 

országában, le megtanultad azt, hogy a 
kenyeret vérünk verejtékével kell megsze­
reznünk s a mely napra sorsunk ellen lá-| 
zadó ajakkal lusakodtmk, hasonlatosak 
vagyunk a gyermekhez, aki megütvén 
magát, az asztal lábában, öklével üti 
viszsza.

Előtted áll a jóság és türelem szelíd 
példája : apád édes anyjának az emlékére, 
kiről oly szent fájdalommal ós még szen­
tebi) örvendezéssel írtam egyszerű törté 
Heteimet Kicsin leányka voltál még, mikor 
az egyiket szépen, érzelmesen felolvastad

napig feküdt a kórh 
esve, hazaért Abrabám névvel és Mózes 
vallással. Az anyakönyvvezetői hivatal 
fekete táblája most mái fennen fogja hir­
detni a boldog pár közelgő egybekelését, 
amely e hó 28-án fog megtörténni.

— Szellemjárás. Tamási községben 
az a hir terjedt el a nép között, hogy az 
egyik ottani házban szellemek jelennek 
meg, akik ropantul .garázdálkodnak.; tör­
nek, zúznak és skandalizáliMik.-Üvegpoha- 
rakat, edényeket és más egyéb törékeny 
tárgyakat hajigáinak a szobába, úgy hogy 
a házban lakók valamennyien kiköltöznek 
mert nem bírták ki a romboló szellemek 
állandó gorombáskodását. A községben 
ropant izgalom és rémület támadt a szál­
longó hírek nyomán, amelyek különböző 
rémes ■ történeteket vetettek a fölszinre. 
A szellemjárásról a hatóság is tudomást 
vett. Megvizsgálta a furcsa esetei. Szelle­
meket azonban az nem talált sehol. Az a 
gyanú merült föl, hogy vallaki gonosz 
tréfát űzött a hiszékeny néppel.

— Időjárás. Meteor megjósolta, 
hogy február hó végén szeles idő lesz; a 
jóslat bevált. A megbízható időjós szerint 
március hónap is változatos lesz. Lesz 
szerencsénk a márciusi kavasázhoz is. 
Márczius eleje csapadékosnak Ígérkezik, 
enyhébb jeléggel, de 13 a körül hidegre

nekem abban a szegény hajlékban áhol 
én is születtem le is születtél.

Most pedig kiköltözöl onnan. Drága, 
fényes bútort nem viszel magaddal, mert 
ott minden ócska és szegény, ámde vidd 
magaddal azt, a minél e világon drágább 
nagyobb kincs nem volt és nem lesz soha; 
vid el nagy anyád éltető emlékezetét.

8 ha szenvedned kell az életben. 
kérdezd meg tőle vájjon szenvedett-e ő ? 
Ha tűrnöd kell az éllelben ; kérdezd meg 
tőle, vájjon türt-e ő ; Ha az irgalmasság 
jó cselekedetét kell a szenvedőkkel és 
tőrökkel gyakorolnod ; kérdezd meg tőle, 
vájjon gyakorolta e ő ?

Szivedet, lelkedet állítsd az élet min­
den változásában és az ő szent emlékének 
i tél őszé k e elé s ha ezt megteszed, a te 
házasságod nem lészen soha hazugság.

«ÄjEfciyuuan. juBsg-
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ti az fordul idő s igy mariid még Április 
elején is. Úgy latszilt az idén sokáig kell 
várakoznunk a teljes kiUvaszodásrA.

— Hivatalos előléptetés. A ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter Poppo- 
vtdi József posta-táv. főtisztet, a Barcs, 1. 
sz. hivatal főnökét a Vili. íiz. osztályba 
posta-táv-felügyelővé nevezte ki. Öl öm­
mel csatlakozunk a gra'ulálékhoz és kí­
vánjuk, hogy ezen szép és jól kiérdemelt 
előléptetést egészségben és eddigi jó ke 
délyében hosszú időn át élvezze.

— Március 15-ikét Barcs község 
polgárai is megünnepelni készülnek. Az 
ünnepet egy 47 tagból álló bizottság ren­
dezi. mely bizottságnak elnöke dr Piszár 
Antal ügyvéd ur Ideje is már, hogy e 
szent és nagy nap emlékét ne osztályon­
ként, egyesületek által külön külön, hanem 
együttesen Barcs község polgárai ünne­
peljék meg. Lássa a világ, hogy itt a kü­
lönféle nemzeliségek között mindnyájan 
a magyar álhun hü alattvalói vagyunk 
s annak nemzeti erősödését óhajtjuk, s 
elérésére törekszünk. Az ünnepély a sza­
bad ég alatt a templomtéren márc. 17 én 
d. u 3 órakor lesz megtartva. Jöjjünk 
össze mindannyian, kik a múltak emlé 
kein okulni s a jövő küzdelmeire erőt 
meríteni s a haza boldogságáért küzdeni 
óhajtanuk.

Barcsi egyesületeket és olvasókörö­
ket csatlakozásra a bizottság jegyzője, 
Cseré nyi János ur külön-külőn felszólí­
tani fogja.

— Magaatelhajtás. Varga Anna 
barcsi cselédleány 3 hónapos magzatát el­
hajtotta : ezen bűnös cselekménye közben 
belsőleg megsérült, s vérmérgezés követ­
keztében meghalt. A szigetvári járásbíró­
ság a hullát, felboncoltatta.

— A gazdaközönség megtévesz­
tését célozzák az idm (többnyire a morva 
Bisenzből) általánosságban tartolt plom- 
bok alatt szállított répamagvakkal. Mint 
értesülünk, e plombokra többnyire ez van 
rányomva: „Originalzüchtung Quedlin 
bürg“ vagy „Original Norddeutsche Saat“, 
természetesen a termelő megnevezése nél­
kül, mert hamis név nyomulása bűnvádi 
eljárást vonna maga után. A gazda so­
hase tudhatja, hogy ily névtelen és egye­
nesen megtévesztésére irányuló plombok 
alatt mi rejlik és miféle magnak jutott 
birtokába. Ez alkalommal megemlítjük, 
hogy épen a múlt napokban fejtettük ki 
a takarmányrépáimig termesztésére szol­
gáló anyarépák gondos megválasztásának 
és az impregnálásnak nagy jelentőségét. 
Most nyilatkozik az e téren első korifeus 
rak elismert Linhart György magyaróvári 
tanár is, ki a „Köztelekében egy kérdésre 
azt feleli, hogy: „Az impregnált répamag, 
melynek elárusitásával hazánkban Mauth- 
ner Ödön budapesti cég foglalkozik, már 
hosszú idő óta jó hírnévnek örvend ; mert 
e mag gyorsan és egyenletesen kel ki s 
a répanövények gyorsabban és erőtelje­
sebben fejlődnek, ez olyan elvital hatatlan 
tény, amelyet tagadni nem lehet“. Körül­
tekintő és tapasztalt gazdáink különben 
ezt már nagyon jól tudják.

— Sorozás. A barcsi járás terüle­
tén 1886. évben született hadkötelesek a 
következő sorrendben és időben kerülnek 
sorozás alá:

Istvándi, Darány, Dombó, Gárdony, 
Drávatamási, Barcs, Pálfalu és Tarnócza 
községeket illetőleg f. évi március 14-ón.

Lakácsa, Tótújfalu, Polony, Szent- 
horbás, Drávaszentmárton, Csokonya, Vi- 
sontu, Rinyaujlak és Szülök közsó/eket 
illetőleg március 15-én és végül

Bubócsa, Bolhó, Ujnép, Komlósd, 
Arac-i, Pétorhida, Szentes, Iváhnáncsu és 
Hoiiiukszentgyöigy községeket illetőleg 
március 16-án.

A sorozás a „Garni szálloda“ nagy- 
íerméhetn tart útik meg.

/'— Ceokonyában az idei március 
ro-iki ünnepély szép lefolyásúnak ígérke­
zik, amennyiben a „Széchényi-szövetspg“ 
tagjai közül Marschall Ferenc titkár ün­
nepi beszédet tart a Széehényi-szobornál, 
Máló-Tótli Jenő szövetségi jegyző pedig 

! ugyanitt alkalmi költeményt szaval el. — 
A Kossuth-szobornál Máté Lajos ev. ref. 
lelkész fog ünnepi beszédet mondáéi.

— Öngyilkosság. Rőszler András 
szuloki lakos Leinpel János házában fela­
kasztotta magát, s meghalt. Öngyilkossá­
gának oka ismeretlen.

— Kicserélt kabát. Folyó hó 3 án 
a „Korona“ kávéházban este 10 óra tájban 
hazamenet alkalmával véletlenségböl két 
úri ember között, télikabát kicserélés tör­
tént. Kéretik az úri ember, a ki idegen 

j kabátot magánál ósszrevelt hogy azt 
lehetőleg minél előbb vissza cserélje, Bő­
vebb felvilágosítás a szerkesztőségnél.

— Elfogott kivándorlók A nagyka­
nizsai vasútállomáson a napokban két csu 
dálalosan kövér ember keltett figyelmet, kik 
a sarokban nagyon titokzatosan tárgyaltak. 
Kiderült, hogy mindketten útlevél nélkül 
akarnak Amerikába utazni. Megmotozásuk 
alkalmával eltűnt a kövérségük is, mely 

I onnan volt, hogy mindegyik két öltőét 
ruhát és öt rendbeli alsóruhál viselt a 
testén, hogy igy podgyászaikkal ne kelt­
senek feltűnést,. A kivándorlókat visszato- 
loncolják illetőségük helyére.

— A progresszív adó életbelép­
tetése. A progresszív adórendszernek tör­
vényes utón leendő életbeléptetését min­
den eszközzel igyekeznek kfevesztülvinni 

I a városok és vármegyék. A kormány 
programújának egyik sarkalatos pontja 
a fokozátos adórendszer életbeléptetése,! 
de sajnos, nem tartozik erényei közé a 
programújához való ragaszkodás. Azért 
nem fölösleges a törvényhatóságok akciója, 

j amely a kormányt kötelező Ígéretének be­
váltására akarja szorítani. Szeged város 
törvényhatósága föliratot intéz a képviselő- 
házhoz és a pénzügyminiszterhez a prog­
resszív adórendszer életbeléptetése érdeké­
ben A föfirat, hasonló tartalmú fölirat kül­
désé végett, ma érkezett meg Somogy vár­
megye törvényhatóságához.
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cs b'. ra uk síi. i„ eredeti gyári álban. 
Nikkel lem--nioir óra 
System Rosi opf patent órá 
Svájci eredeti sysiem Rosknpl páter t 
Bejegyzett „Sas Beskopf1* nikkt'i om 
Ezüst ren ontoir óra Ülői in müvei 
Ezüst remontoir óra dnplo ledó lel...
Ébrcsztöórn K 2 90. Konyháéra.........
Schwarzwaldi óra K J.M) Kaknkóra 
Minden óráért 3 évi Írásbeli 'ólál I As. 
csen kockázati Becserélés megengedve, 

vagy a pénz vissza I

KONRAD JÁNOS
Első óragyár és szétküld si áruház,

K 7.— 
K 7.60 
K 11.50 
K a.— 
K *• 50 

Nin-

Grüx 1417 szaru, (Csehország.)

— Szőlőbirtokosok egész év 
munka eredménye attól függ, vájjon « 
szőlőbirtokos kellő gondot fordított, e nz 
oltványok beszerzésénél. E tekintetben 
legjobban ajánlható a lelkiismeretes keze­

lés alatt álló „Milleniumtelop,, Nagyősz, 
rormilálmeuye, hol a legjobk minőségű 

! 'jtiszta olványok legolcsóbb árban bősze 
lezlnuök Mimién érdeklődő ingyen és 
Ihm ment ve kapja a vállalatnak remek 
kivitelű magyar vagy német vagy román 
vagy szerb nyelvű főárjegyzékét.

— A Szabadság“ kitiltása. Az 
Amerikában, Clevelandiján Koháuyi Tiha­
mér .szerkesztésében megjelenő „Ssabud- 
s ig eiinu napilaptól kormányunk a postai 
szálhiáh jogot megvonta. így megvonatott 
a postai szállítás joga az olasz „II libertario“, 
„11 grido della Folia“ és a trieszti „La’ 
Plebe“ lapoktól is.
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Valódi
eredeti csomagokban

Kathreiner
névvel

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 
gyarmatkávét!

Kizárólag a
Kathreiner-féle 

Kneipp-malátakávó J
bizonyult a legjobb pót- ( 
kávénak, mely könnyen f t 
emészthető, /

* tápláló és
veiké zö, >X Gyermel eket
m"áital elő- V' V \ •" m. I csak a

• "luzditj.i az \z-" K*;thvcíncr-re

N-- - , :uk. y y 5g1
—K. -il» r. i..

j egészséget.
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CSARNOK.
K R U N 1 K A.

ltógente volt, fölötte régen,
Húsz éve is lesz már talán,
Hogy névnapomra legelőször 
Vitt el színházba az apám.

A Népszínházba vitt a sorsunk,
— Tán hogy elüssük a borút —
Valami operettet adtak,
Mit is *? . . . A furcsa háborút !

Húsz év pergett le iin, azóta 
Hívsz év, hol vig. hol szomorú,
S a Népszínházért — bár nem benne — 
Ma is dúl „furcsa háború“.

Bár fénykorát leélte régen,
Szép virulása tovatűnt,
A fühniléi megrokkantak 
Es lomha lett a tenyerünk.

A színházért versenyre kelnek 
Szakértők és milliomosok,
Ezek szakértők lenni vágynak,
És milliomosok azok.

De tartok tőle, hogy szakértő 
És milliomos egy sorsra jut,
Hogy csődöt mond majd a szakértő,
S a pénz elillan, tovafut.

Direktor lenni sose vágytam,
De milliomosnak lenni jó,
Ha az lennék, dehogy is kéne 
Nekem szír,ház-direkció.



1
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A kamatokból éldegélnék 
Gond nélkül, sok-sok éven át,
Nem ösztökélne nagy ni vágyás,
S nem Írnék — verses krónikát.

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Kész vény társaság Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 19()7 márezius 7.

A belpolitikai viszonyok bizonytalan­
amé az elmúlt hét folyamán még egyre 
nyomasztólag hatott a tőzsdére, és az ár­
folyamok hanyatló irányzatot követtek. E 
hanyatlás azonban inkább lassú lemorzso­
lódnál) in. mint rohamos esésben nyilvánult 
es ezért megokolt a vélemény, hogy a 
politikai viszonyok tisztázódásával az üz­
let minden ágában fellendülés fog beállani.

Nenze!közi értékekben csekély for 
Malom mellett az árfolyamok szintén gyen-1 

Mültek, különösen a berlini jelentések be­
hatása allatl, ahol az amerikai tőzsdéken 
beállott deroute szerű áresések nagy befo­
lyással voltak a tőzsde hangulatára. Megem-: 
híják még, hogy a berlini tőzsdén ameri­
kai es orosz váltók nagy menyiségben 
kerültek a piaczra, ami viszont a pénzvi­
szonyok rosszabbodásának volt közvetlen ! 
indító oka. A pénzviszonyok ezen említett, j 
njjabb meglesz ülése csak hozzájárult ahoz, | 
hogy a közönség újabb tőzsdei transact!- í 
óktól egyelőre visszatartsa.

A hanyatló irányzat alól nálunk ki- j 
vételt képeztek a malomipar részvények, | 
melyek az őrlési forgalom megújítása iránt 
megindult mozgalomra való tekintettel i 
élénk érdeklődés tárgyált képezték, és kü­
lönösen az első budapesti gőzmalom rész­
vények tüntetnek fel lényeges áremel- 
k ü (lést.

Nagyobb kereslet mutatkozott továbbá 
a gép ipari részvények iránt melyek közül 
tőleg Ganz és társa részvények vásároltat­
lak nagyobb mennyiségben.

A hosszú tél utái: beállott enyhébb 
időjárás, valamint az építő munkásokkal 
való megegyezésnek kedvező kilátásai a 
ti'gla részvények iránt fordították a nagy- 
közönség érdeklődését, melyek közül a 
köszénbánya és téglagyár, újlaki tégla és 
mészégető, kőbányai göztéglagyár ré/zvé- 
1 ivei javullak lényegesen.

Ibink részvényeik meglehetőssel) el 
voltai, hanyagolva, és megemlítjük hogy 1 

1 magyar általános hitelbank részvényei- 
vl":" ' h jog«, mi lynelt gyakorlására a 

I én le::ir, képezte adás-vétel 
a Iészvények jó elhelyező

st keltett a pén-

váll.-ilat a múlt.' évi- 
iís ibb osztalékot jut- 

Ezen körülmény 
1 mi'H nézve, hogy a 
mi köszénbánya ha- 

eredményt fog felnin*

1 -v I "" " *tinuíiuliiuiii nuiyna 
érdeklődés csak a magyar jelzáloghilelbank 
subsci'iptios sorsjegyei iránt mutatkozott.

Az elmúlt bet nevezetesebb árfolyam- 
változásai a következők voltuk;

Első buudapesti gőzma­
felír. 28. miire 7.

lom részvény
Viktória gőzmalom

1245 — 1390.—

részvény
Ganz féle vasöntöde

652.50 692.50

részvény
Kőszénbánya és tégla­

3259. - 3280.—

gyár részvény
Kőbányai göztéglagyár

554 50 585.—

részvény 1335.— 1450.—

SZ E RE ESZTŐI ÜZENETEK.

Keserű falat A versét itt amúgy 
egészében leközöljük. De megjegyezhe tjük, 
hogy itt ott kifogásolva . a végső konklú­
zió mégis csak az, hogy a B. úgy hisz- 
sziilc, jobban tudjj, mi a vétek. Üdv I

V É T E K.

Hogy nem szerelsz te engemet,
Nem bűnöd ez néked 1 
Avagy talán le mást szeretnél?
Nem lenne az vétek.

Más b ijed van hej, tonéked : 
Szived jégbe vonva . . .
S tüzes legény nézése azt 
Soha lel nem oldja.

Bárki legyen, szőke, barna, 
Kicsiny vagy nagy — mindegy 
Nem találja — bár keresi — 
Meg a szivkilincset.

Szép szemedet hogy elnézem, 
(Melyből pezsg az élet) 
Elgondolom : nem szeretni 
Ilyen lánynak — vétek I

\ márciusi hazafias ünnepé­
lyek alkalmára

lobogók és szó badság- 
jelvényektiek

legolcsóbb beszerzési forrása 

F R 1 E D LAJOS
áruháza BARCSON.

I this thenriü
I ''kiír és rumgyár, pálinkafőzde és borkereskedés

I Kaposvár, Vá,*-utca 7. szám.
1 , , Van szerencséin a n. e. közönség becses
* tudomására hozni, hogy palinkaíozdémet
I )

bővítettem ki.
Kiváló minőségű gyártmányaimat, u. m 

eghnomabb es legzamatosabb tea i umoltkg! 
hasonCkep a kitűnő és legkülönbözőbb fajtáin 
I kőről-et es gyumolcspiirlatokat rendkívüli olcsó 
áron hozom forgalomba.

Kiváló tisztelettel

,_Fmv megbizbató helyi ügynök KIS HENRIK 
i e szakmában jártas.

9-10

likőr- és rumgyár. 
pálin k a főzd e

határidő 1. hó 9 Üli 1(3];
tárgyát, miliői ; i I ó s /
sere leliet kővel i- ü/.le

Nagyobb érdek
züg\ 1 világban az AI
schalt-miit e hé •II k 1
mely szerint ne vezet t
uél fi koronúval mag
i;il a 1 ész vény« is.-km
kedvező kilátást nyílj
rimamiiiiiny- sahgat a rj
sonlóképen fed vező (
tilthatni, és bé­ y a 11
lések indokoltuk mik 1

A sorsjegy pl néz

18 és borkereskedés. !
Sti888ij888ii808i!8.:is;i8targ~8gigi8i^eia8{i88aigggjjgj)a;1^ifi«ao<x^^j

-MlSSLggSgL**»* és hyni's.m esz|<fefii,^r

Vun sze|,enesém a nagyérdemű közönség 
mv,'s felhívni dúsan MszeraU

cip ó ralitáramra.
Állandó raktáron tarlók férfi- és női fűzős ffombn«? 

es yjugos cipőket, minden minőségben a lenézek!) |-jvl 
Wu gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk”ehevreanx 
box női cipőket, fekete és színes bőrből ’

A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weis* Sándor
timer- rövidáru és cipő-kereskedése. 
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március 10.

Szilágyi György
könyvnyomda, könyvkötésiét, könyv-, papír 

és díszműáru kereskedése

Mégis sikerűit végre nyomdámat a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelően berendezni, ugj?,

gy jelenleg abban a helyzetben vagyok, hogy a legesinosabb 
kivitelben és azonnali elkészítésre elfogadok minden e szakmába

• ■

' " "eljegyzési kártyák; báli; esküvői meg hí vők, körlevelek,
r ■ ------------- -

számlák, levélpapír és borítékokat cégnyomással,

fizetési felszólítások, levelező-lapok, falragaszok és 

gyászjelentéseket, takarékpénztári zárszámadások, 

iskolai értesítők, jegyzőségi és gazdasági 

nyomtatványokat.

! tartozó munkákat azonnali e(készí­
tésre elfogadok, a tegoicsófiő árakkan.

Vidéki megrendeléseit gyorsan 
és pontosan eszközöltetnek.
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Hares és Vidéke március 10.

Siót fi danfüáz Budapest
Központ: VI. kér. M. kir. Opera-Bazár Palotájában.

Folyósitimk:
Törlcsztéses kölcsönöket földbirtokra és kórházakra 10 — 75 éves törlesztésre 

•' 11,1 ■' b’I 0j|| 4 Ojo —4 OS fél 0 I) us kamalrn készpénzben.
Jelzálog kölcsönöket II od és III-ad helyi betáblázásru 5—15 évre 5 0() kul

ősei leg 5 es fél 11 () kik
Személy es tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden 

nilvlkepes ein önnek 2 és fél—10 évi időtartamra.
Tisztviselői köles nőket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és ka- 

■ " 1 b I 1 s: előjegyzésre kezes és élet biztosítás nélkül. Ugyanezeknek
: ynmhjaiia is Kr'o , papírokra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényeire érté*

1 - 95 O'o kiig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.
Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéséé, 

szminav es vaitó-kölcsönt, Mindennemű hel- és külföldi értékpapírt napi árfolya­
mún \ eszünk os eladunk. Me bízásokat a budapesti és összes külföldi tőzsdéken j 
lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

1 oh/ul'.ví szakba vágó minden reália ügyletet a legnagyobb pénzcsoportoknál 
o\o ii-s/vKÖ! tetőseink ind fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerit felvilágosítást.
(X álaszbólyeg mindenkor mellékelendő.)

, Irodahelyiségeink Budapesten: 3—52
Mitea lo. szám és Lázár-utca 16. szám alatt vannak.)
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& A női szépség legfőbb kelléke az üde arezbör!
85 Ennek elérésére leghatásosabb szerek:
jj| —'-'-b1'1 ri’éaie, lh/.tos Itatásit, ártalmatlan szépilöszer. EUávnlj'ja a 

bdtokai, széplöket, hőratkákat (mitesser) és vörösséget. *
jg Nagy tégely ára 1 kor.
« .IL,-Vtl1- SZ:M>]) 111 Kitűnő illata tiszta virágszappati mint különlegeszég 
Ä egy I- dili all. --------------------------------------

Ára : 10 till.
$ !l"l-~'-vll ”• 1 bnom arcbőr megóvásom egyedüli hök-ypor igen

' íSjillév.

Köhögés, rekedseg es hurut ellen nincs 

jobb a

Réthy «I.
pemetefű CUitOfkátlál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk

és határozottan RÉTHY félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak RETHY-féiét 

fogadjunk el!
20

jel tapad és észrevehetetlen az arcon 
Ára : 1 kor. 20 fill.

$ ]\v lllrZI;l l>s ’szer-különlegességek. Eredeti üvegekben és kimérve.
$ -ÁlÍ!Ál£liiUÁ_'_.l:lsl :l bUgyugyas/ati es lonyjcópészeti cikkek dús raktára. *8

8-26
Dr VÁMOS és FÜREDI

drogéria és illatszertára,
PÉCS. Újvárosház épület.
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Éljen! %0 Jaj! Köhögés rvkerlség és 

el nyál kasod ás ellen 
.nyors és biztos 

hatású a k
Eager mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek <$>
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. PMB1 DOBOZ 50 fillér. ‘lÜLSEJZT |

fö- és szétküldés! raktér :

„N Á D 0 R“ g'yőgyszertár
Budapest, VI., Váczi-kiirut 17.

Kapható:

VASÍTTI MENETREND.

:gí a érkezik:
Pécsről . . délelőtt 10 óra 30 perez

délután 4 * 50 „
este 8 „ 39 „

Kanizsáról . délelőtt 7 „ 11 *
w délután 5 „ 15 „
n este 8 „ 12 „

Pakráczról . délelőtt 10 „ 53 „
este 8 * 05 „

Somogy-Szobbról délben 12 „ 30 „
este 9 „ —

Kaposvárról délelőtt 8 „ 02 „
esto 7 * 50 „

Barctról indul
Pécsre reggel 7 óra 30 perez

délután 1 „ 20 „
délután 6 „ 5

Kanizsára reggel 3 „ 30 „
délelőtt 8 „ 40 „
délelőtt 11 * 10 „
este 9 „ 50 „

Pakráczra délelőtt R 10 „
este 5 „ 30 „

Somogy-Szebbra reggel 3 „ 40
» délután 1 „ 30 „

Kaposvárra reggel 3 „ 18 „
este R „ 34 „

A Szlatina felé közlekedő motorvonat in du
reggel 2 óra 30 perez

délelőtt M „ 50 „
érkezik réggé 7 „ 59

este 9 „ 20 „

£»£g8888888aa f

Barcs : Kohut Sámuel.
Barestelep ; Szönyi Richárd.
Szigetvár: Salamon György örökösei 

Visy Sándor gyógyszertárakban.
MS8S888#:

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában

hirdetése ü
felvétetnek 

a kiadóhivatalban.
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